

Intr-un turneu al prieteniei

Membri ai formației corale a Colegiului din Oberlin vorbesc „Scintilei tineretului”

În holul hotelului „Ambasador”, zeci de băieți și fete discută cu aprindere. Sînt tineri americani, membri ai formației corale a Colegiului din Oberlin (statul Ohio). Interpretii lui Brahms și Debussy așteaptă autobuzele O.N.T.-ului, care să-i ducă la Muzeul satului. Este ultima zi de ședere în țara noastră și, firește, programul este foarte încărcat. Totuși, dl. Robert Fountain, dirijorul corului, răspunde cu amabilitate solicitărilor noastre de a afla unele amănunte despre formația corală americană, despre impresiile sale din țara noastră.

— Corul Colegiului Oberlin este primul său turneu în străinătate — ne spune dl. Fountain. Pentru noi a fost un examen greu, pe care am început să-l pregădim încă din luna octombrie a anului trecut. Acum, la încheierea sa, consider că turneul a fost foarte util. Iar dacă am trecut sau nu examenul poate să-l spună numai publicul.

— Corul nostru este în viziua Muzeului satului



Membri ai formației corale a Colegiului Oberlin în viziua Muzeului satului

Consiliul internațional al cafelei

LONDRA 27 (Agerpres). — La Londra s-a deschis luni o sesiune a Consiliului internațional al cafelei care va lua în dezbatere o serie de probleme legate de producția, consumul și prețurile cafelei pe piața mondială.

Tentativă de sinucidere a lui Ruby

DALLAS 27 (Agerpres). — Jack Ruby, asasinul lui Lee Harvey Oswald, a încercat să se sinucidă, lovindu-se cu capul de pereții celulei sale. Dus la spitalul închisorii și-a constatat că nu a suferit nici o leziune internă. Ca măsură de precauție au fost îndepărtate din celulă sa toate mobilele și obiectele, în afară de saltea, pentru a împiedica o nouă tentativă de sinucidere.

Interviu al președintelui R. D. Vietnam, Ho Și Min

HANOI 27 (Agerpres). — După cum transmite agenția V.N.A., Ho Și Min, președintele R. D. Vietnam, a acordat un interviu ziaristului australian Wilfred Burchett în care s-a referit la situația din Vietnamul de sud.

ȘASE DULGHERI CONTRA 150 DE ȘERPI

Luptă între șase dulgheri și 150 de șerpi veniți să avarieze în localitatea Dindigul, statul indian Madras. Dulgherii, care voiau să dărîme o casă, au fost atacați de șerpi care își aleseră această casă drept cuib.

ACTE DE VANDALISM COMISE ÎN DANEMARCA

Correspondentul la Copenhaga al agenției France Presse relatează că în noaptea cînd un grup de huligani au decapitat celebra statuie „Mica sirenă”, a sculptorului danez Edvard Erikson, din rîdă portului Copenhaga, la 200 de kilometri de capitala Danemarcei în localitatea Odense, un alt grup de huligani a făcut să dispară bustul în granit al unui boxeur din grădina publică a orașului. Poliția și opinia publică se întreabă dacă există vreo legătură între cele două acte de vandalism sau este vorba de o simplă coincidență. Odense este orașul natal al lui Andersen, autorul povestirii „Mica sirenă”.

În timp ce dublul act de vandalism comise în Danemarca a provocat indignarea opiniei publice, poliția intensifică cercetările sale pentru a descoperi pe răufăcători. Compania de taxiuri din Copenhaga, care beneficiază considerabil de faptul că marea atracție turistică

de peste hotare

Agravarea situației în orașele din Siria

DAMASC 27 (Agerpres). — Situația s-a agravat în toate orașele siriene, unde o grevă generalizată a comercianților paralizază viața economică, transmite agenția France Presse. Călătorii sosiți luni în Liban afirmă că greva este totală în cartierele comerciale din Hama, Homs, Alep și alte orașe. În Capitală, 80 la sută din prăvălii sînt închise și numai cîteva magazine din cartierul Babtuma au rămas deschise. Avocații au declarat și ei grevă și încearcă, potrivit agenției France Presse, să atragă de partea mișcării greviste cadrele didactice și personalul medical. S-au produs ciocniri în școli și la universitate.

Ziarul „New York Times” scrie că „puțini sînt diplomații care să se îndoaie de faptul că, după ceva mai mult de un

Problema cipriotă

Eforturile O. N. U. pentru micșorarea tensiunii

NICOSIA 27 (Agerpres). — O.N.U. și-a intensificat eforturile pentru a înlesni ușurarea tensiunii crescînde în Cipru, în timp ce cipriotii turci și-au consolidat pozițiile într-un cerc mai mic împotriva Nicosiei și pe linia vitală spre coasta de nord”, transmite agenția Reuters. Tratatul încheiat între reprezentanții celor două localități

unde s-au produs incidente, urmează să continue în prezența reprezentanților O.N.U. și a generalului Giani, comandantul forței O.N.U. în Cipru.

La cartierul turc din Nicosia au avut loc manifestații, iar automobilul în care se afla generalul Giani, sosit la fața locului, a fost întimplat cu strigăte de protest împotriva activității O.N.U. în Cipru.

ATENA 27 (Agerpres). — La Atena, după întrevăderea de o oră și jumătate cu primul ministru grec, Papandreu, mediatorul O.N.U. pentru Cipru, Tuomioja, a declarat: a fost un început bun pentru precizarea punctului de vedere grec.

Marți, Tuomioja, urmează să sosească la Paris, pentru a-l înliini pe secretarul general al O.N.U., U Thant, iar miercuri este așteptat la Londra.

Intensificarea luptei de eliberare națională în coloniile portugheze

LOURENÇO MARQUES 27 (Agerpres). — Agenția de presă sud-africană anunță că un nou contingent de soldați portughezi au sosit la sfîrșitul săptămînii trecute în Mozambic. Agenția menționează că această măsură de intensificare a atacurilor forțelor patriotice de eliberare națională.

O situație asemănătoare există și în celelalte colonii portugheze din Africa. Într-un comunicat semnat de Amílcar Cabral, secretarul general al Partidului African al Independenței din Guineea portugheză și Insulele Capului Verde, se arată că în ultima lună, atacurile patriotice au luat o mare



O vedere luată din avion în timpul tradiționalelor sărbători ale primăverii în orașul Zürich (Elveția). Locuitorii orașului dau loc în mod simbolic unui „om de zăpădat”

FOTOPRESS ZÜRICH

DE TOATE

O EXPERIENȚĂ INEDITĂ: ORGANISMUL ARTIFICIAL

Ciliva medici din New York au făcut o experiență extraordinară ale cărei amănunte sînt publicate în revista americană „Astronautics”. Este vorba de crearea unui organism artificial denumit „Cyborg”, prevăzută cu un sistem endocrin artificial, o respi-



Aspect al expoziției Oicului național de turism O.N.T.-Carpați deschisă recent în capitala Finlandei, Helsinki

FESTIVITĂȚILE ANIVERSARII NAȘTERII LUI SHAKESPEARE

Vizitele delegației romine în Anglia

LONDRA 27 (Agerpres). — Delegația romină, condusă de D. Popescu, vicepreședinte al Comitetului de Stat pentru Cultură și Artă, care participă la festivitățile prilejuite de cea de a 400-a aniversare a nașterii lui William Shakespeare, a fost primită la 24 aprilie de O. Allen, lordul primar al orașului Coventry.

La Stratford upon Avon, membrii delegației au vizitat Centrul Shakespeare, construit în vederea sărbătoririi din acest an. Ei au vizitat, de asemenea, expoziția Shakespeare. Sir Fordham Flower, președintele guvernatorilor Teatrului Memorial Shakespeare din Stratford upon Avon, care a vizitat recent R. Romina, a oferit o masă în cinstea oaspeților romini. Membrii delegației romine au asistat apoi la spectacolul „Richard al II-lea” prezentat de Teatrul Memorial Shakespeare.

Julieta de Prokofiev, „Giselle” de Adam, „Hiroshima” de Scriabin, precum și alte bucdji pe muzică de Bella Bartok, Enescu, Gounod, Borodin. „Ansamblul românesc — scrie ziarul — este excelent. Irinel Licu, prim-acest alături de Gabriel Popescu. O mare grație și agilitate au Ileana Ilașcu, Cristina Hanel, Valentina Massini, secant de George Cotovelea, Petre Ciortea și Gheorghe Constantinescu, care au confirmat impresia bună pe care au produs-o în Italia anul trecut”.

MOSCOVA. — Luni, Președintele Sovietului Suprem și Guvernul U.R.S.S. a oferit, în Palatul Mare al Kremlinului, un prînz în cinstea lui Ahmed Ben Bella și a membrilor delegației guvernamentale a Algeriei. Au rostit cuvîntări N. S. Hrușciov și Ben Bella.

În aceeași zi au continuat convorbirile între delegațiile guvernamentale sovietice și algeriene. Au fost abordate probleme privind lărgirea continuă a relațiilor și colaborării sovieto-algeriene, precum și probleme internaționale care prezintă interes pentru ambele părți.

Ahmed Ben Bella a oferit la Ambasada Algeriei din Moscova o recepție. Au participat N. S. Hrușciov și alți conducători sovietici.

WASHINGTON. — La Washington s-a deschis, luni, conferința anuală a Camerei de Comerț a S.U.A., la care urmează să ia cuvîntul, printre alții, președintele Lyndon Johnson și secretarul de stat, Dean Rusk. După cum relatează agențiile de presă, în cadrul actualei conferințe va fi acordată o atenție specială problemei dezvoltării relațiilor comerciale ale S.U.A. cu țările socialiste din răsăritul Europei.

Comitetul Politic al Camerei de Comerț a S.U.A. a elaborat un proiect de rezoluție, care cere guvernului să reevalueze actualul sistem de restricții în scopul eliminării acestora care nu sînt necesare pentru securitatea Statelor Unite și care au drept rezultat o poziție slabă a S.U.A. în concurența cu celelalte state occidentale”. Pronunțîndu-se pentru dezbrătura relațiilor comerciale cu statele socialiste, proiectul de rezoluție subliniază că guvernul trebuie să ducă o politică comercială „care să fie în interesul național” al țării.

SEUL. — Făcînd un bilanț al demonstrațiilor studenților sud-coreeni împotriva politicii guvernului, agenția de presă sud-coreeană „Tongnyan Thobin”, relatează că în urma ciocnirilor cu poliția, un număr de 80 de studenți au fost răniți, dintre care 8 se află în stare gravă.

ATENA. — La Atena s-a anunțat că prînzul de hoărăire a Ministerului de Interne al Greciei, 408 delinții politici greci, care se află închiși de peste 12 ani, „vor fi puși în libertate cu condiția unei comportări corecte timp de cinci ani”.

În urma acestei hoărăiri, Liga greacă pentru drepturile omului a dat publicității un comunicat în care își exprimă satisfacția față de această hoărăire a guvernului.

PARIS. — Secretarul general al O.N.U., U Thant, a sosit luni la Paris, unde întreprinde o vizită oficială de patru zile la invitația guvernului francez. Împreună cu U Thant au mai sosit David Owen, directorul Biroului de asistență tehnică al O.N.U., și Paul Hoffmann, directorul fondului special al O.N.U. În cursul vizitei sale în Franța, secretarul general va avea o serie de întrevăderi cu oficialități franceze. De asemenea, U Thant va prezida lucrările Comitetului de coordonare administrativă a O.N.U., care vor începe marți la Paris.

DAR ES SALAAM. — Luni, președintele Tanganiciei și Zanzibarului, respectiv Julius Nyerere și Abeid Karume, au schimbat instrumentele de ratificare a acordului cu privire la crearea Republicii Unite Tanganica și Zanzibar. S-a anunțat în mod oficial că și Consiliul revoluționar al Zanzibarului a aprobat crearea noului stat.

LONDRA. — Primul ministru al Italiei, Aldo Moro, a sosit luni la Londra într-o vizită oficială de cinci zile la invitația lui Douglas Home, primul ministru al Marii Britanii. Cu acest prilej cei doi oameni de stat vor face un schimb de păreri în probleme referitoare la perspectivele colaborării vest-europene, tratativele din cadrul „rîndei Kennedy”, problema dezarmării, a relațiilor Est-Vest, precum și la relațiile cu țările africane și latino-americane.

TEHERAN. — Tribunalul militar din Teheran a pronunțat sentința în procesul unor persoane acuzate de a fi încercat să organizeze un complot împotriva actualului regim din Iran. Tribunalul a condamnat pe trei dintre acuzați la moarte, iar pe ceilalți la închisoare pe diferite termene.

DAR-ES-SALAAM. — Un alt grup de 19 militari africani din Tanganica au fost deferiți. La 27 aprilie, Tribunalul militar special. Ei sînt acuzați de a fi luat parte la tulburările care au avut loc în armata Tanganiciei în luna ianuarie a.c.

Pe SOVIETI-PE SOVIETI

Pe SOVIETI-PE SOVIETI